sy Développer et réduire les expressions sui-

vantes en utilisant les identités remarquables.

a) (—z—T)(—z+7) =

b) (—z +5)(z +5) =

¢) (a+4)*+ (2a+3)* =
d) 2z 44)? — (42)? =
e) (b—4)(b+4)—(b—4)?=

1

T2

1 2 2
H{(1+=) —(1-— =
() - (1-3)
w4l Développer et réduire les expressions sui-

vantes en utilisant les identités remarquables.

a) (a®>=3)>—-(3—ua

b) <4x+é) (43:—%) —(3—4:)5)2:
c) (a—i-;) (a—9)—(a—;)2

d) (a=b)(a+b)(a®+%) = (a® +°)* =
e) dab(2a* + 3b*)* — 4a®b(2a — 5b*)* =

o) GG -)

fy = (=-—=)] ===+ —-—--
el Développer et réduire les expressions sui-

2)2

T\ ¥y z\z y/\x y

vantes en utilisant les identités remarquables.
a) (3z —y)? + 22y%(1 — 3ay) =
b) (1 —a2y?)? = (ay® - 1)* =
¢) (2x + 3zy)? — (322 + xy)2 =
d) 3(a+1)?2 =5(a+1)(a—1) =
e) (a+0b)(a—b)—(a—b)?=
f) (a—3)2—(a+3)?—(a+3)(a—

b Développer et réduire les expressions sui-

3)

vantes en utilisant les identités remarquables.
a) [(a+0b)+c|[(a+b)—c =
b) (a+1)(a—1)(a®>+1) =
y)(@? —y)(a' +y') =
3)( -9)
2)(

c) (x* +

(a+

e) (a+2)(a

0 ()

y)(z*
3)(a®
—4)(a -

(o8

a — a

2

)
)
)
)
)

Identités remarquables

i Développer et réduire les expressions sui-

vantes en utilisant les identités remarquables.
a) (a—1)(a+1)(a® +1)(a* —1)
b) (a -+ 2b)(a® + 4b%)(a — 2b)(a® + 16b%) =

il Factoriser les expressions suivantes autant

que possible en utilisant la mise en évidence.
dr — 35 =

827 + 287 =

14a — 49b + 21ab =

12a” + 9ab =

e) 42a%b — 18ab* =

f) 1622y — 243z 4 402%y° =

a

)
b)
c)
d)

)

libn Factoriser les expressions suivantes autant

que possible en utilisant la mise en évidence.
a) 2z — 4x% + 623 =
b) 10a? — 15a* =
c) 27z + 9x* — 32° =
d) bz(z+2)—T(x+2) =
e) 45ax’y® — 5dalzy + 72a%y?
f) (32 +4)2? — 5x(3z +4) + 3z +4)7 =

i Factoriser les expressions suivantes autant

que possible en utilisant la mise en évidence.

a) 10zy — bz — 5z =

b) (z—5)% = Tx(z —5)+ (x —5) =
c) Bz +3)—(z+1)(z—1)=

d) 602° — 450* + 15 =

e) 6ax — 12bx + 18cx =

f) 22 -3)(x+3)+ (22 —3)(7T—2z) =
el Factoriser les expressions suivantes autant

que possible en utilisant la mise en évidence.

a) Te —42 =

b) 21a4b2 + 14a%b — 35a%b® =

¢) 27az’y® — 36a3xy® + 45a%y° =
d) (z-3)?—-2z(x-3)+ (z—3) =
e) 3z(1—2z)— (4—8z) =

f) 3922y — 52zy° =




Identités remarquables

il Factoriser les expressions suivantes autant iy Factoriser les expressions suivantes aussi loin

que possible en utilisant la mise en évidence.

a) 122%y — 2y =

b) 5z13y% — 102y

¢) 75y° 4 25y — 500y =

d) 2(z—1)—4dx(z—-1) =

o) $35y2T _ 4394102 _

f) 3527y* — 422%y%0 + 1427y =

kg Factoriser les expressions suivantes en utili-

sant les identités remarquables.
a) :c2 —25 =
b — 49v* =

(2:8 +5)2 —4=

42 + 122 +9 =

2502 — 10z +1 =

) 9
c)
d)
c)

w4 Développer et réduire les expressions sui-

vantes en utilisant les identités remarquables.
a) (4a + 3b)?
b) (:U —y )2
c) (235 y+ 2)2
d) [(@+y) -2
) (6b—4)(6b+4)
f) (207 +4%) (~22 + o)
g) (9x2y - z) (9x2y - z)
h) (z—y+2)(z+y+2)
i (a + 02 — a,b) (a2 + 0% + ab)

el Développer et réduire les expressions sui-

@

vantes en utilisant les identités remarquables.
a) a’z? — (az + a)?
b) (z+4)* — (z —3)(z +3) — 3(2z + 3)
¢) (2+ay) (+%y% +4) (zy - 2) (a"y" - 16)
) (22 —1)% — (22 — 5)(2z +5)
)

3 \? 3 \?
f 3 e o 377>
) |z +4y> (x 4y

g) (3a —b)? + a®b*(1 — 3ab)

que possible.
alz+y)+2(x+vy)
b) z(3 —a)+y(3 —a)

)

)

)

) 4z(a +b) — 5y(a+0b) +3(a+0b)

) 12ax(z + 3y) — 15ay(z + 3y) + 18az(x + 3y)
) —da?(z + 1) + 2z(z + 1)?

) 2b(a + 3c) + (a + 3¢)(a — b)

) (z2—|—3) (x—l—yS) — 3z (z2—|—3)

) (ba —1)(2x — 3y) — (4a + 1)(22 — 3y)
J) a(z —y) —bly — )

) 4a*(3b — 1) + 2a*(1 — 3b)

) 3

)
)
)
)
)
)
)

n) (ba —1)(2x — 3y) + (4a + 1)(3y — 2x)
o) (1+4a)(7b—4c) — (3 —2a)(4c — 7b)
p) 2z +1)(z+2)— (1 —-2x)(—z—2)

q) z(3z —2) + (6x —4)

r) 6ab(a —b) — (9a — 9b)
— (42x — 14)
5 Factoriser les expressions suivantes aussi loin
que possible. Aprés une premiere étape de factori-

sation, d’autres factorisations peuvent apparaitre.

iy Factoriser les expressions suivantes en utili-

sant les identités remarquables.
a) 4o’ + 4z + 1
b — 62y + 1

) 9
c¢) 92° — 6z +4
)

h) (5x2y — z) (z + 5x2y)+(5x2y — z) (5x2y — z) d) 28+ 424 +1



